

ZPRAVODAJ

M Ě S T Y S E



Bobrová

červen 2024



Vážení spoluobčané,

červnové vydání zpravodaje přináší několik pozvánek na kulturní akce. Přijměte tedy prosím pozvání od organizátorů, kteří velmi dlouho a pečlivě pro Vás kulturní zážitky připravují a na Vaši účast se těší. Poděkování patří organizátorům akcí, které již proběhly (nerady bychom na někoho zapomněly). Byli to organizátoři divadelních představení v dubnu, hospodského kvízu a nočního pochodu z Černé do Bobrové a v neposlední řadě děkujeme paní Ivě Řezníčkové, která za pomoci „včelařů“ a ZŠ Bobrová organizovala soutěž Zlatá včela. Připomeňme si i sportovní úspěchy, kde mladí hasiči získali 1. místo v celorepublikové soutěži. Fotbalisté také stále drží první příčku ve své kategorii a velký dík jim patří za organizaci **Dne dětí**, který se uskuteční **16. 06. 2024 od 14:00 na fotbalovém hřišti v Bobrové.**

Zastupitelstvo městyse odsouhlasilo projekt opravy elektroinstalace v budově MŠ, projekt na opravu slaboproudu i silnoproudu je před dokončením. Projekt zpracoval odborný projektant a autorizovaný technik ČKAIT Ing. Jaroslav Kučera a Mgr. Bc. Martin Kaňka. Realizace proběhne pravděpodobně až o prázdninách příštího roku. Co se bude muset vyřešit ještě letos, je výměna plynových kotlů v MŠ, včetně regulace, projekt se zpracovává a snad se podaří najít i firmu, která bude moci provést výměnu ještě před letošní zimou. V plánu je také opravit ptáky vyklované větrací mřížky na budově školky (výměnu mřížek a opravu provedou naši hasiči) a je také objednáno umytí fasády na MŠ. Doufáme, že se podaří práce stihnout do nástupu dětí do školky.

V lesním hospodářství jsme obdrželi od KÚ Kraje Vysočina souhlas s navýšením těžby dle lesního hospodářského plánu (2017-2026) na maximální celkovou výši těžeb do konce platnosti LHP pro LHC Lesy městyse Bobrová (tj. do 31. 12. 2026) na 22 000 m³ hroubí bez kůry. Celkem je do konce roku 2023 vytěženo 16 228,23 m³. Poslední roky se nedělají žádné mýtné těžby, pouze se zpracovává dřevo kalamitní a provádí se výchovné zásahy. Krajský úřad Kraje Vysočina současně s rozhodnutím a s ohledem na rozsah probíhající kůrovcové kalamity a pro zmírnění jejího dopadu na ohrožené, a zvláště chráněné druhy vázané na lesní ekosystémy doporučil realizovat následná opatření:

- ponechávání cca 5 ks/ha smrkových či borových torz o výšce 4 až 5 m (hnízdni možnosti pro ptactvo),
- v bezprostřední blízkosti drobných vodních toků a lesních prameništ (do vzdálenosti 3 až 4 m) volit šetrnější postupy těžby (v případě těžby harvestorem do niv a podmáčených částí nevjíždět, užít hydraulickou ruku), při následné obnově vyloučit v těchto polohách užití lesnické či půdní frézy a rovněž neužívat chemických prostředků k redukci buřeně.

- při zalesňování v prvcích ÚSES neužívat douglasku tisolistou (využít jinou dřevinu z široké škály melioračních a zpevňujících dřevin).

Změna územního plánu – žádost je odeslána k vyjádření na Krajský úřad Kraje Vysočina a pokud bude mít vše bezproblémový postup, tak doufáme, že se podaří na zasedání zastupitelstva ke konci června pořízení změny č.2 Územního plánu městyse Bobrová schválit. Jak jsme již avizovali, tak od 01. 01. 2024 vstoupil v platnost nový stavební zákon a zkrácený postup pro pořízení ÚP je ještě možný do 30. 06. 2024 v rámci přechodného období. V rámci zvýšení **bezpečného pohybu chodců se v části Vejpustek** směrem k areálu bývalého družstva provádí oprava a údržba chodníku podél státní silnice. Objednaná je i údržba a opravy chodníku na Horní Bobrové a naproti benzínce. Cenové nabídky na opravu komunikace V Kapličkách na Horní Bobrové a komunikace ke hřišti na Dolní Bobrové budou projednány také na zasedání zastupitelstva.

Závěrem nám dovoluňte popřát všem příjemně prožité léto, dětem mnoho krásných bezúrazových zážitků o prázdninách a mnoho sil do nového školního roku.

Zdeňka Smažilová a Mgr. Radka Limlová

Městys Bobrová upozorňuje občany, že dne **30. 06. 2024 uplyne** lhůta pro úhradu místního poplatku za komunální odpad a místního poplatku ze psa. Poplatky lze uhradit v hotovosti na pokladně městyse nebo bezhotovostně převodem na účet městyse Bobrová č. **153938876/0300** - variabilní symbol je u **komunálního odpadu 2401345... a číslo popisné na tři místa** (i čp. 89 je VS 2401345089), variabilní symbol u poplatku ze **psa je 2401341... a opět číslo popisné na tři místa**.

Bližší informace k poplatkům podá paní Marie Drdlová, tel. 775900883, email: podatelna@mestysbobrova.cz

ZELENÉ OKÉNKO

ČERVEN - MĚSÍC MYSLIVOSTI

Ne náhodou je červen označován za měsíc myslivosti. V přírodě bují nová vegetace a na svět se rodí spousta mláďat. V tomto období mají myslivci při toulkách přírodou jistě radost z dobře odvedené práce, ale také jim nastávají starosti s ochranou přírody.

V současné době panuje mezi laickou veřejností názor, že myslivost je jen o střílení zvěře, toulavých psů, koček, atd. Nebo že myslivost je jakýsi přežitek, který není potřeba dál zachovávat. Bohužel tak spousta lidí usuzuje buďto z neznalosti nebo z negativních zkušeností s chováním konkrétního jedince či jedinců.

Skutečnost je však taková, že myslivci se o zvěř starají po celý rok. Ať už se jedná o její příkrmování v zimě, stavění přístřešků, umístování pachových ohradníků okolo silnic nebo ochrana mláďat na loukách v době sečení. Myslivci ročně odchovávají tisíce bažantů a divokých kachen a vypouští je zpět do přírody. Pořádají zkoušky mysliveckých psů. Pěstují pro zvěř krmení. Úkol myslivce v přírodě je tedy velmi rozsáhlý a mohli bychom jej rozebírat ještě velmi dlouho. To všechno dělají s láskou k přírodě ve svém volném čase, na úkor času, který by mohli trávit se svými blízkými. Myslivost je tedy složitá hospodářská činnost, která se skládá z celé řady povinností, ale i práv, jejichž dodržování slouží především k zachování volně žijících živočichů (nejen zvěře), ale také k zachování ekologické úrovně a rovnováhy naší krajiny. Rovněž se jedná o spolkovou činnost směřující k udržení a rozvíjení mysliveckých tradic a zvyků, jako součásti českého národního kulturního dědictví.

Zkusme si na chvíli představit, co by se asi stalo, kdyby bylo zrušeno myslivecké hospodaření se zvěří. Myslivci by o ni přestali pečovat, příkrmovat ji, a také ji lovit. To i já, jakožto milovnice přírody (a obzvláště lišek), musím uznat, že by nejspíš nastal poměrně závažný problém. Vlivem predátorů by mohlo dojít k vymizení zajíců, bažantů, koroptví, ale i zpěvného ptactva z naší přírody. Jistě by také došlo k přemnožení většiny druhů spárkaté zvěře. Budme tedy všem myslivcům s velkým „M“ za jejich péči o přírodu vděční.

A jak můžeme v tomto období, kdy je zvířecí rodičovská péče o jejich mláďata v plném proudu, pomoci my – nemyslivci? Budme k naší přírodě ohleduplní. Pohybujme se tiše, nenechávejme svoje psy pobíhat na volno. Na nalezená mláďata nesahejme. Nejezděme po polích na motorkách ani čtyřkolkách. Děkuji.

K.S.

MS Bobrová děkuje zastupitelstvu městyse za finanční podporu, kterou obdrželo v loňském roce a díky které bylo možné opravit zázemí myslivecké klubovny, která, doufáme, že bude sloužit nejenom myslivcům, ale i ostatním občanům.



PODĚKOVÁNÍ

ZLATÁ VČELA

Mladí včelaři obhájili zlato!

V sobotu 27.4.2024 se uskutečnilo v ZŠ Bobrová oblastní kolo Zlatá včela. O soutěžící se vzorně starali organizátoři z řad včelařů, učitelů a žáků deváté třídy, bez jejichž pomoci bychom se jen těžko obešli.

Soutěž zahajoval předseda ČSV v Novém Městě na Moravě pan Pavel Kaláb, člen republikového výboru ŠSV Ing. Josef Chroust a místostarostka městyse Bobrová Mgr. Radka Limlová.

Soutěže se zúčastnilo pět kroužků včelařů z Kraje Vysočina a soutěžilo se ve dvou kategoriích.

Starší žáci 5. -9. tř.

- 1. místo Šafr Jakub, ZŠ Jimramov
- 2. místo Raaschová Emma, ZŠ Jimramov
- 3. místo Morávková Simona, ZŠ Jimramov



V této kategorii soutěžilo 14 dětí a do celostátního kola, které se koná 6.-7. 6. 2024 v Nasavrkách postupují Šafr Jakub a Raaschová Emma. Přejeme oběma hodně úspěchu. Tuto kategorii ZŠ Bobrová obsazenou nemá.

Mladší žáci 1.-5.tř.

- 1. místo Kašpárková Ludmila, ZŠ Bobrová
- 2. místo Hrnčířová Johana, ZŠ Třebíč
- 3. místo Blažek Pavel, ZŠ Bobrová

Gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

Ukázku monitoringu včelí pastvy pomocí dronu předvedl Ing. Dvořák, z Vysoké školy polytechnické v Jihlavě.

Příští ročník soutěže Zlatá včela se uskuteční v Humpolci.



ZVEME VÁS



Den Děti

V **neděli 16. 06. 2024** se na **fotbalovém hřišti TJ Sokol Bobrová**, za podpory městyse Bobrová, chystá tradiční **Den Děti!**

Připravujeme skvělý program plný zábavy pro děti i dospělé. Čeká vás spousta netradičních her a disciplín, kde si změříte síly a zasmějete se, skákací hrady pro malé i velké, trampolíny, a pro ty, kdo si chtějí odnést památku, tu bude i možnost tetování (samozřejmě jenom falešného!). A co říkáte na bublinkovače? Ano, ty budou taky k dispozici, protože co by to bylo za slavnost bez bublinek, že?

A jakmile děti úspěšně zvládnou všechny ty hry a disciplíny, čeká na ně odměna! Každý bojovník si může vychutnat párek v rohlíku s osvěžující limonádou, aby nabrali sílu na další dobrodružství.

Ale teď k tomu nejlepšímu – netradiční tombola pro děti i dospělé. Ano, mluvím o hodu šipkou na 500 balonků! Nyní vám neprozradíme, jaké krásné a hodnotné ceny se v balonkách ukrývají, ale každý balonek vyhrává!

A abychom byli připravení na všechno, i na to nepředvídané, sledujte naše sociální sítě a místní rozhlas. Pokud by nám počasí zhatilo plány, budeme vás informovat o případném novém termínu.

Takže rodiče, děti, babičky, dědové, tetičky, strýčkové a všichni, kdo mají chuť na legraci a zábavu, přijďte! Bude to jízda!

ZVEME VÁS

Kostel sv. Petra a Pavla v Bobrové

téma roku 2024: **SRDCE**

Hlavní program

- 18:00 Mše sv.
- 19:00 Zvony, zahájení, přivítání, Dvořák 120
- 19:15 Přednáška „Kostely – místo, kde se prolíná hmotný a nehmotný svět“
- 20:00 Malý koncert scholy
- 20:30 Křížky a kapličky na Bobrovsku
- 20:40 Archeologické střípky z kostela
- 21:15 Krátké informace o varhanách
- 21:20 Malý koncert na varhany
- 21:45 Večer chval
- 22:30 Závěr

Doprovodný program

Na faře

Program pro děti: 19:00 – 20:30

Drobné občerstvení

V kostele

Fotografie z kroniky a ze života farnosti

Fotografie kostela

Fotografie křížků z okolí Bobrové

Fotografie archeologických střípků z kostela

Výstava liturgických předmětů

Výstava liturgických rouch



VLADIMÍR POLÍVKA PETRA HŘEBÍČKOVÁ JAN CINA ALŽBĚTA DOLEČKOVÁ OLIVIE SULŽENKOVÁ JENOVĚFA BOKOVÁ



SLADKÝ ŽIVOT

LÁSKA VAŘÍ TU NEJSLADŠÍ MARMELÁDU!
NOVÁ KOMEDIE OD TVŮRČŮ FILMU 'ŽENY V BĚHU'



INFORMACE O FILMU: TOMÁŠ HOFFMANN, 'SLADKÝ ŽIVOT' s herci VLADIMÍR POLÍVKA, PETRA HŘEBÍČKOVÁ, JAN CINA, ALŽBĚTA DOLEČKOVÁ, OLIVIE SULŽENKOVÁ, JENOVĚFA BOKOVÁ, MARIAN ŠTĚPÁNEK, JAROMÍR HROŠEK, MARTIN ŠTĚPÁNEK, VYŠETŘOVÁNÍ VLADEMÍRA POHODRY, MAREK KEROVKA, RICHARD ANTONIO, MARTIN KÁLEK, ZVUK MARTIN JELÍK, TOMÁŠ ZEBEK, VÝROBA PRODUKČNÍ JANA GOSPIČOVY, STŘIHA JAN WATLACH, HANBA JAN DREK, PRODÁVATEL TOMÁŠ HOFFMANN, SCÉNÁŘ MARTIN HORSKÝ, TOMÁŠ HOFFMANN, REŽIE TOMÁŠ HOFFMANN

V KINECH OD 14. BŘEZNA

POUŤOVÉ ZÁBAVY

SDH Bobrová srdečně zve na letošní pouťové zábavy, které se budou konat v **pátek 28. 06. 2024** a v **sobotu 29. 06. 2024** na hasičském cvičišti pod rybníkem Kaňovec.

V pátek se od 20:00 můžete těšit na skupinu Mayday a v sobotu od 20:00 na skupinu Pikardi.

Je pro Vás připraven plný šenk skvělého pití a bohatého občerstvení.

Na všechny se těší pořadatelé.

LETNÍ KINO

Městys Bobrová všechny srdečně zve na promítání filmu **SLADKÝ ŽIVOT**. Promítání proběhne v **pátek 21. 06. 2024** přibližně od **21:30 hodin** na trávníku u Sokolovny. Při nepříznivém počasí bude promítání přesunuto do Sokolovny.

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.
Těšíme se na vás!

SDH BOBROVÁ ZVE VŠECHNY NA TRADIČNÍ

POUŤOVÉ ZÁBAVY

Pátek 28. 06. 2024	Hasičské cvičiště pod rybníkem Kaňovec	20:00
-----------------------	--	-------

MAYDAY

Sobota 29. 06. 2024	Hasičské cvičiště pod rybníkem Kaňovec	20:00
------------------------	--	-------

PIKARDI

NA VŠECHNY SE TĚŠÍ POŘADATELÉ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BOBROVÁ

Stalo se

V sobotu 13. 4. jsme spolu s Městyssem Bobrová pořádali akci Čistá Vysočina. Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří přišli a dokázali tak, že jim nejsou příroda a naše okolí lhostejné. Vyčistili jsme trasu z Bobrové po turistické značce až na Radešín a po silnici zpět do Bobrové a také spojovačku do Mirošova a odtud kolem silnice zpátky do Bobrové. Počasí nám vyšlo na jedničku a špekáčky byly na cvičišti výborné.

Ve středu 24. 4. se Hana Břečková, Anežka Drdlová a Markéta Pokorná zúčastnily zkoušek k získání odznaku odbornosti Referent prevence III. stupně. Všechny se svědomitě připravily a u zkoušek uspěly. Gratulujeme!

30. 4. jsme jako každý rok za podpory Městysse Bobrová pořádali pálení čarodějnic. To letošní bylo ve stylu pohádky Hotel Transylvánie. V 19:00 hodin k Černému Orlovi dorazil Frankenstein se strašidelným hotelem, ze kterého vylezlo několik strašidel a hrabě Drácula. Následně jsme průvodem přešli na hasičské cvičišti, kde byla slavnostně zapálena vatra i s čarodějnicí. Sice naše jednotka byla krátce na to povolána k požáru, ale zbývající pořadatelé se o všechno skvěle postarali. Pro děti bylo připraveno občerstvení, bojovka a večer zakončil ohňostroj. Děkujeme všem, kdo přišli.



foto z akce Pálení čarodějnic, 30. 04. 2024



foto z akce Novoměstský pohár Soptíků, 12. 05. 2024

Mládež

Naše mládež se na jaře zúčastnila soutěže "Požární ochrana očima dětí" a v okresním kole dosáhla v kategorii literárních prací několika úspěchů:

- V kategorii L1 získal Tobiáš Zeman druhé místo.
- V kategorii L3 obsadila Kristýna Pokorná druhé místo.
- V kategorii L4 vyhrála Jana Drdlová první místo.

Všichni tři postupují do krajského kola. Gratulujeme!

V sobotu 11. 5. naši dorostenci vyrazili na okresní kolo soutěže Plamen do Laviček, kde plnili disciplíny požární útok a štafetu 4x100 m. V kategorii smíšených družstev dorostu se naši dorostenci umístili na krásném 1. místě.

V neděli 12. 5. se u nás v Bobrové na hasičském cvičišti konala první ze soutěží Novoměstského poháru Soptíků. Všichni závodníci byli na začátku nové sezóny malinko nervózní, ale děti si vedly skvěle. Naši mladší žáci se umístili na pěkném 5. místě, starší žáci se umístili na 9. místě a dorostenci na 6. místě.

Všem našim soutěžním kolektivům gratulujeme, a přejeme do budoucna samé úspěchy!

Jednotka

Od začátku dubna jednotka vyjela k 6 zásahům. Ve třech případech se jednalo o technickou pomoc (např. odstranění popadaných stromů z komunikací). 30. 4. jednotka vyjela ke dvěma požárům hrabanky a klestí v lese (v obou případech mezi obcemi Dlouhé a Křídla). 1. 5. jednotka hasila opět hrabanku, tentokrát v lese u Bobrové na Kalvárii.

Pozvánky

Přijďte našim družstvům fandit na soutěže, kterých se budeme účastnit!

16. 6. v Odranci a 22. 6. ve Věcově bude naše mládež závodit na závodech soutěže **Novoměstského poháru Soptíků.**

8. 6. budeme na **našem hasičském cvičišti pořádat okresní kolo v klasice.**

Všichni jsou srdečně zváni!

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SOKOL BOBROVÁ Z.S.



Ahoj všichni fanoušci fotbalu!

Přináším vám přehled našich dosavadních zápasů a výkonů v první polovině sezony. Byla to skvělá jízda plná emocí a výzev, a já jsem hrdý, že můžu být kapitánem takového týmu.

Začali jsme sezónu zápasem proti Doubravniku, kde jsme se potýkali s absencí našeho hráče Svobody. I přesto jsme však dokázali překonat naše soupeře a odnést si tři body díky brance od Černého. Následovala bitva s Novou Vsí B. Bohužel jsme tento zápas prohráli 1:3 z důvodu absence klíčových hráčů Svoboda, Malý, Hájek. Hráč Flek se sice snažil o obrat, ale jedinou branku jsme nakonec zaznamenali právě díky němu. Přesto jsme neztratili motivaci a v dalším zápase proti Bystřici nad Pernštejnem B jsme se vrátili k výhře, kde hlavní roli hrál Svoboda s Malým. Divácky skvělý zápas ve Víru: Tento zápas jsme vyhráli výsledkem 8:0. Hatrick si připsal Svoboda, další branky pak přidali já – Dvořák, Malý, Kratochvíl, Ptáček a Zalaba. S tabulkově nejslabším Moravcem jsme zvítězili 11:2. Svoboda se trefil hned pětkrát, dvakrát skóroval Malý a po jedné brance přidali Roháček, Hrbek, Flek a Hájek. Na Dolní Rožince to bylo opravdovou zkouškou naší vytrvalosti a bojovnosti. I když jsme prohrávali 0:2, dokázali jsme se vzepřít a zvrátit výsledek ve svůj prospěch. Hráč Malý otevřel naši hru, a i vyrovnal na 2:2 a vítězný gól přidal opět Svoboda, což bylo dílem našeho hrdinství a také podpory našich skvělých fanoušků. Duel s Velkým Meziříčím byl nabitý napětím a emocemi. I přes třígólovou ztrátu jsme dokázali dorovnat výsledek a vybojovat si zaslouženou remízu. Ptáček otevřel skóre a Svoboda přidal další dvě branky. Zápas s Měřínem, který nám na podzim překazil vítěznou šňůru dopadl nad očekávání – výhrou 0:3 díky dvěma brankám od Černého a Hájkovi.

Chci také vyjádřit obrovskou pochvalu celému týmu, dále spoluhráčům, Svobodovi a Malému. Svoboda momentálně vede tabulku střelců s 24 góly, Malý je na páté příčce se 12 góly. Věříme, že si Svoboda udrží formu a vyhraje titul střelce sezony, a že Malý bude pokračovat ve svém skvělém výkonu a přispěje k našemu týmovému úspěchu. Velké díky patří i Jardovi Ptáčkovi za správu hřiště, trenérovi Mildovi Srnskému za trpělivost a odvalu nás vést. A nakonec předsedovi a všem členům, kteří udržují chod TJ Sokol Bobrová. Děkuji vám všem za vaši nekonečnou podporu a věřím, že společně dokážeme dosáhnout ještě větších úspěchů v druhé polovině sezony. Držte nám palce!

2023-2024

Tým	Z	V	R	P	Skóre	B
1 TJ Sokol Bobrová	20	15	1	4	73:27	46
2 SK Bystřice nad Pernštejnem B	19	13	2	4	84:38	41
3 TJ Nová Ves u Nového Města na Moravě B	19	13	2	4	56:23	41
4 SK Osová Bítýška	20	13	2	5	60:32	41
5 TJ Baník Dolní Rožinka	20	12	2	6	60:35	38
6 SK Rožná	19	10	4	5	50:32	34
7 FC Velké Meziříčí C	20	8	3	9	58:50	27
8 TJ Jiskra Měřín B	20	8	2	10	37:44	26
9 TJ SOKOL Radostín nad Osavou	19	7	3	9	44:58	24
10 Jiskra Vír	19	5	4	10	33:55	19
11 FK Doubravnik	19	3	3	13	28:62	12
12 TJ Moravec	19	2	1	16	27:78	7
13 TJ Sokol Polnáčka	19	1	3	15	23:89	6

Petr Dvořák, kapitán týmu mužstva mužů

FOTBALOVÉ
UTKÁNÍ

BOBROVÁ VS RADOSTÍN

SOBOTA 8.6.2024

16:30

FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ BOBROVÁ

PŘIJĎTE NÁS PODPOŘIT A UŽÍT SI SKVĚLOU
FOTBALOVOU ATMOSFÉRU.

Pozvánka na poslední zápas sezony se zakončenou

Poslední zápas sezony se uskuteční v **sobotu 8.6.2024 od 16:30 na našem domácím hřišti**, kde se utkáme s týmem z **Radostína**. Po skončení zápasu vás srdečně zveme na "zakončenou", kde bude příležitostí pro všechny členy a fanoušky TJ Sokol Bobrová se sejit a oslavit a poděkovat za skvělou sezonu. Těšíme se na setkání s vámi!

ZÁPIS ZE ZASTUPISTELSTVA MĚSTYSE Č. 14/2024 ZE DNE 15. 04. 2024

Zápis ze zasedání zastupitelstva městyse Bobrová č. 14/2024 ze dne 15. 04. 2024

Zahájení zasedání: 15.4.2024 v 17:00 hodin

Místo konání: zasedací místnost úřadu městyse

Přítomni: dle prezentační listiny, která je přílohou č. 1 k zápisu

Omluveni: ---

Neapřítomni: ---

Hosté: viz příloha č. 2

Zasedání zastupitelstva zahájila místostarostka Zdenka Smazilová a přivítala všechny přítomné. Dle článku 12, bod 7, jednacího řádu ze dne 22.12.2022 bude průběh jednání i zvukově monitorován.

Jednání bylo řádně svoláno a zveřejněno na obou úředních deskách od 8.4.2024 dosud.

Přítomno je celkem 15 členů zastupitelstva obce z celkového počtu 15, zastupitelstvo je usnášeníschopné.

Zápis z minulého zasedání byl vyhotoven, podepsán ověřovateli zápisu, nebyla proti němu vznesena připomínka a je uložen na úřadu městyse. Zápis s usnesením byl zveřejněn na webových stránkách městyse. Materiály, které jsou přednětem dnešního jednání, byly zaslány všem zastupitelům předem na jejich e-mailové adresy.

Program

1. Zahájení
2. Volba návrhové komise a ověřovatelů zápisu
3. Schválení programu (včetně doplněných bodů)
4. Volba starosty
5. Odměňování zastupitelů – novela
6. Schválení závěrečného účtu městyse za rok 2023, včetně zprávy o přezkumu hospodaření
7. Změna územního plánu – schválení pořízení změny ve zkráceném režimu
8. Určení zastupitele pro spolupráci s pořizovatelem změny ÚP
9. Záměr č. 4/2024 na uzavření smlouvy o smlouvě budoucí s Drdlou Lukášem
10. Schválení záměru č.3/2024 EG, D
11. Rozpočtové opatření
12. Pronájem louky parc. č. 330 k. ú. HB (zveřejnění záměru)
13. Chodník u kostela na HB – cenová nabídka
14. Informace o investičních záměrech
 - a. Dílna a sklad
 - b. Oprava střechy č.p. 150
 - c. Stavba environmentální učebny
 - d. Oprava zázemí hasičské zbrojnice

- e. Oprava cesty ke hřišti na DB a V Kaplíčkách na HB
 - f. Informace chodník podél silnice II/360
15. Diskuse k projednaným bodům
 16. Závěr

1. Zahájení

Vážený zastupitelé, dnes opět stojíte před rozhodnutím, za které neseme všichni odpovědnost před svými voliči, je to volba starosty. Apeluji na Vás, abyste vzali rozum do hrsti a pokud vám opravdu záleží na rozvoji obce, tak by bylo dobré začít spolupracovat a hledat řešení, a ne neustále hledat chyby a intrikovat. Už teď naši obci ušel vlak, protože se neustále zabýváme maličkostmi a důležité věci stagnují, opět mimo jiné připomínám rok 2025 a výraznou změnu v kalovém hospodářství – hygienizaci kalů, což při nesplnění přinese velice vysoké sankce, havarijní stav elektriky na vodárně a ve škole, odpady atd.

Jak víte, tak zde proběhla kontrola hospodaření odborem kontroly Kraje Vysočina, tentokráté výjimečně posílené i o vedoucího odboru. Audit neshledal žádné nové závady než ty, které byly při dřívějším hospodaření a bohužel nesly napravit. Drobné závady a návrhy co změnit projednali auditoři osobně se statutární místostarostkou Mgr. Radkou Linlovou. Rozhovor o dění v obci jsem s nimi absolvovala i já, ale protože se Bobrová řeší všude i v širokém okolí, navíc mnoho dotazů směřuje i na právní oddělení kraje, tak auditoři byli velmi v obraze.

Odněsla jsem si z toho jednu důležitou věc, a to, že naše obec byla posledních 10 roků hodnocena jako obec dobře vedená (zásluha členů minulých zastupitelstev) a byla zařazena mezi obce prosperující, poslední rok jsme se však propadli hodně dolů.

Dle rozsahu agendy a názoru metodiků je vedení obce v Bobrově na dva celé útrazky a ne na 2 neuvolněné, bohužel nejde stihnout všechno, tak na to **důrazně** upozorňuji, protože odpovědní jste zastupitelé všichni. Všichni jste – jsme slibovali, že budete pracovat pro blaho obce a jejích občanů, někdo to dokonce napsal na křídový papír jako volební program, tak to alespoň dodržujte.

Mimo jiné již příští týden v sobotu začínáme svatební sezónu, která trvá až do podzimu, bývá v průměru 25 svateb, a i to je důvod proč mít stabilní vedení obce, mnozí snoubenci mají svatbu domluvenou i 2 roky dopředu, mají vynaloženy nemalé finanční prostředky.

Také někteří šíří teorii, že by měl přijít správce z MF, poprosím paní místostarostku, aby přečetla dopis ze dne 21.3.2024, který bude přílohou zápisu

Děkuji za pozornost.

2. Volba zapisovatele, ověřovatelů zápisu a komise návrhové

Návrh:

- Mgr. Limlová Radka – zapisovatel

Usnesení: ZM schvaluje Mgr. Radku Limlovou jako zapisovatele

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

- Mgr. Jaroslav Strnad – ověřovatel zápisu

Usnesení: ZM schvaluje Mgr. Jaroslava Strnada jako ověřovatele zápisu

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

- Ing. Jiří Šindler – ověřovatel zápisu

Usnesení: ZM schvaluje Ing. Jiřího Šindlera jako ověřovatele zápisu

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

- Dostálová Jana – komise návrhová

Usnesení: ZM schvaluje Janu Dostálovou jako komisi návrhovou

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

- Ing. Pavel Žilka – komise návrhová

Usnesení: ZM schvaluje Ing. Pavla Žilku jako komisi návrhovou

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

3. Schválení programu:

Paní místostarostka navrhuje doplnění těchto bodů:

- **Projednání projektu elektroinstalace MŠ**

A dotázala se, zda má ještě někdo nějaký bod k doplnění

- Miloš Srnský prosí o zařazení bodu – **Žádost na podporu Dětského dne TJ Sokol Bobrová**

Návrh: Schválit program jednání včetně doplněných bodů

Usnesení: ZM schvaluje program zasedání zastupitelstva včetně doplněných bodů

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

Roman Starý navrhuje odsunout bod č.4 Volba starosty na konec jednání

Návrh: Odsunout bod č. 4 Volba starosty na konec jednání

Usnesení: ZM neschvaluje odsunutí bodu č. 4 Volba starosty na konec jednání

Hlasování: PRO 7 PROTI 3 (Mikišek, Žilka, Strnad) ZDRŽEL SE 5 (Šindler, Limlová, Smažilová, Smažil Z., Pokorný)

- Zastupitelé berou informace z rady č. 30, 31, 32 a 33 na vědomí

4. **Volba starosty** – potřebu mít starostu na plný úvazek určitě snad všichni vnímáte, agenda je velice obsáhlá a nový starosta bude mít v současné době mnoho a mnoho práce, tak bychom mu měli všichni pomoci. Vzhledem k volbě, která již probíhala minulý zastupitelstvo, mám s dovolením návrh, aby tuto funkci vykonávala Mgr. Radka Limlová, která se již velice dobře v problematice orientuje.

Vzhledem k zaměstnání bude funkce do 30.6.2024 neuvolněná a od 1.7.2024 bude starosta vykonávat funkci jako uvolněný.

Leoš Mikišek navrhuje hlasovat o novém starostovi veřejně

Návrh: Schválit veřejně hlasování o volbě nového starosty

Usnesení: ZM schvaluje veřejné hlasování o volbě nového starosty

Hlasování: PRO 12 PROTI 0 ZDRŽEL SE 3 (Kašpárek, Šindler, Koloušek)

Volba starosty – kandidáti

- Jaroslava Straková (navrhuje Jiří Koloušek)

Usnesení: ZM neschvaluje Jaroslavu Strakovou jako starostku městyse Bobrová

Hlasování: PRO 2 PROTI 5 (Starý, Smažil Z., Mikišek, Pokorný, Žilka) ZRDŽEL SE 8

(Straková, Šindler, Smažil J., Dostálová, Srnský, Limlová, Smažilová, Strnad)

- Mgr. Radka Limlová (navrhuje Zdenka Smažilová)

Usnesení: ZM neschvaluje Mgr. Radku Limlovou jako starostku městyse Bobrová

Hlasování: PRO 7 PROTI 0 ZDRŽEL SE 8 (Straková, Šindler, Smažil J., Starý,

Dostálová, Kašpárek, Srnský, Koloušek)

- Jana Dostálová (navrhuje Leoš Mikišek) – poděkovala za důvěru a odmítla hlasování

- Zdenka Smažilová (navrhuje Pavel Žilka)

Usnesení: ZM schvaluje Zdenku Smažilovou jako starostku městyse Bobrová

Hlasování: PRO 8 PROTI 0 ZRDŽEL SE 7 (Straková, Šindler, Smažil J., Dostálová,

Kašpárek, Srnský, Koloušek)

Doplnění členů rady – návrhy

- Jana Dostálová (navrhuje Mgr. Radka Limlová)

Návrh: Schválit Janu Dostálovou jako 5. člena rady městyse Bobrová

Usnesení: ZM schvaluje Janu Dostálovou jako 5. člena rady městyse Bobrová

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

5. Informace – novela zákona 128/2000 Sb., odměňování zastupitelů od 1.1.2024

Viz metodika MV platná od 1.1.2024. Odměna uvolněného starosty je dána zákonem, tj. starosta bude mít od 1.7.2024 odměnu dle planého znění zákona tj. 66 458 Kč.

Odměny by měly být stanoveny v celých korunách a numericky, ne % jak zní usnesení naše. Odměna pro neuvolněného místostarostu činí až 35 870

Odměna pro neuvolněného místostarostu (Mgr. Radka Limlovou)

Roman Starý navrhuje odměnit neuvolněného místostarostu maximální sazbu odměny – tj. 35 870,--

Návrh: schválit neuvolněnému místostarostovi maximální sazbu odměny – tj. 35 870 Kč

Usnesení: ZM schvaluje neuvolněnému místostarostovi maximální sazbu odměny – tj. 35 870 Kč

Hlasování: PRO 14 PROTI 0 ZRDŽEL SE 1 (Smažil J.)

Otázka odměn zastupitelů bude předmětem pracovního zastupitelstva dne 23. 04. 2024

Návrh: Přesunout bod o odměnách zastupitelů na pracovní zastupitelstvo s doplněním informací

Usnesení: ZM schvaluje přesunutí bodu o odměnách zastupitelů na pracovní zastupitelstvo s doplněním informací

Hlasování: PRO 13 PROTI 1 ZRDŽEL SE 1 (Kašpárek)

6. Schválení závěrečného účtu městyse za rok 2023, včetně přezkumu hospodaření

Závěrečný účet byl zveřejněn na úřední desce od 25.3.2024 osud. Občané měli možnost

k závěrečnému účtu vznést připomínky písemně do 15.4.2024 do 12 hodin. Městys Bobrová

neobdržel žádný dotaz či připomínku, stejně tak byli vyzváni v e-mailu zastupitelé a žádný dotaz či připomínka z jejich strany nebyla doručena. Závěrečný účet zahrnuje i hospodaření příspěvkových

organizací, které vzhledem k cenovým situacím v loňském roce ukončili hospodaření ziskem. Zisk byl převeden do fondů rezervních.

Součástí závěrečného účtu je i přezkoumání hospodaření za rok 2023, zpráva je také součástí ZÚ.

Návrh: Schválit závěrečný účet městyse za rok 2023, včetně přezkumu hospodaření bez výhrad.

Usnesení: ZM schvaluje závěrečný účet městyse za rok 2023, včetně přezkumu hospodaření bez

výhrad

Hlasování: PRO 10 PROTI 2 (Smažil J., Starý) ZRDŽEL SE 3 (Šindler, Dostálová,

Straková)

Na pracovní zastupitelstvo donést účty z minulých let (pro pana Smažila J.)

7. Územní plán

První žádosti o změnu územního byly podány již po mapování hranic pozemků v roce 2018, celkem bylo doručeno 21 žádostí. Přijaté žádosti o změnu ÚP již byly projednány MěÚ Nové Město na Moravě, odbor stavební a vyjádření bylo zasláno všem zastupitelům v materiálech. MěÚ vydal i návrh rozhodnutí – 4x prověření nedoporučuje – ZII 5 O. S., ZII 14 P. M., ZII 16 a ZII 17 Ing. T. C., dále doporučení částečného prověření je u ZII 13 K. R. a ZII 15 Ing. T. C., Od ledna 2024, respektive od 1.7.2024 vstoupí v platnost nový stavební zákon a potom bude změna územního plánu složitější. Pokud chceme stihnout schválit pořízení územního plánu zkráceným postupem, je nezbytné dnes odsouhlasit pořízení, neprodleně požádat o stanovisko Kraj Vysočina (lhůta pro vyřízení je minimálně měsíc) a po obdržení stanoviska z kraje opětovně schválit pořízení, a to nejdříve do poloviny června. Materiály k projednání byly zaslány všem zastupitelům předem.

Návrhy Ing. C. které se týkají prostanství u hřbitova a kde je vlastník pozemku městys (ZII 16 a ZII 17) bych navrhovala vyřadit – nedoporučit, důvodem je blízkost hřbitova a po ukončení pronájmu by změna ÚP ztratila smysl.

Návrh ZII 14 M. P. doporučit jen částečně – pozemek navazuje na lokalitu Za bytovkou a v územním plánu je velmi malý kousek pozemku určený k zastavení, tak zde doporučujeme zvětšit zastavenou část o cca 30 m (tak aby zde byla možná stavba RD).

Návrh ZII 13 K. R. – doporučuje se jen částečně – zde by bylo dobré doporučit stejně a nechat na pořizovateli vymezit lokalitu ke stavbě tak, aby vhodně navazovala na již zastavěné území.

Návrh ZII 5 O. S. navrhnout rozšíření alespoň částečně – navazující na zastavitelnou část

Pani Dostálová, pan Kašpárek a pan Mikíšek ohlásili střet zájmů

Návrh: Schválit změnu územního plánu dle doporučení MěÚ Nové Město na Moravě.

Usnesení:

a) Zastupitelstvo městyse rozhodlo o pořízení Změny č. 2 ÚP Bobrová, a to zkráceným postupem dle § 55a zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu. (zkrácený postup pořízení změny ÚP, toto platí pouze do 1. 7. 2024)

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

b) Městys Bobrová dle §6 odst. 1 písm. a) stavebního zákona pověřuje pořizovatelem Městský úřad Nové Město na Moravě, odbor stavební a životního prostředí, úřad územního plánování.

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

8. Určení zastupitele pro spolupráci s pořízovatelem změn ÚP

Z důvodu jednání s pořízovatelem a k vyřizování agendy spojně se zpracováním ÚP je potřeba pověřit některého zastupitele

Návrh: Pověřit paní Janu Dostálovou jako určeného zastupitele, který bude spolupracovat s pořízovatelem v rámci v procesu pořízení Změny č. 2 ÚP Bobrová.

Usnesení: ZM pověřuje paní Janu Dostálovou jako určeného zastupitele, který bude spolupracovat s pořízovatelem v rámci v procesu pořízení Změny č. 2 ÚP Bobrová.

Hlasování: PRO 11 PROTI 0 ZRDŽEL SE 4 (Straková, Smažil J., Dostálová, Koloušek)

9. Záměr č.4/2024 – uzavření smlouvy o smlouvě budoucí

Směna pozemku je nutná k realizaci protipovodňového opatření a odvodnění silnice u Chalupových.

Projekt byl i přednětem jednání minulého zastupitelstva. Záměr směřit pozemky a uzavřít s

Ing. L. D. smlouvu a smlouvě budoucí byl zveřejněn na obou úředních deskách od 28.3.2024 dosud a nebyla k tomuto záměru vznesena žádná připomínka. Dle původní dohody je zde změna, stavební povolení vyřídí kraj, ale výběrové řízení a realizace bude na obci.

Návrh: Schválit záměr č.4/2024

Usnesení: ZM schvaluje záměr č. 4/2024 uzavření smlouvy o smlouvě budoucí s Ing. L. D. o směnách pozemků

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

10. Schválení záměru č.3/2024

Záměr uzavření smlouvy o věcném břemeni s firmou EG.D. na vedení přípojky NN na parcele číslo

133 k. ú. Dolní Bobrová, jedná se o přípojku do sběrného dvora. V loňském roce byla uzavřena smlouva o smlouvě budoucí, přípojka byla vybudována, ale bohužel tato dispozice s majetkem nebyla řádně zveřejněna.

Návrh: Schválit záměr č.3/2024

Usnesení: ZM schvaluje záměr č. 3/2024 uzavření smlouvy o věcném břemeni s firmou EG. D na vedení přípojky NN na parcele č. 133 k. ú. DB.

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

11. Rozpočtové opatření č. 2/2024

Návrh rozpočtového opatření byl zaslán zastupitelům v materiálech

P=V= 1 007 606

Návrh: Schválit rozpočtové opatření č. 2/2024

Usnesení: ZM schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2024

Hlasování: PRO 13 PROTI 0 ZRDŽEL SE 2 (Smažil J., Starý)

12. Pronájem loučky parc. č. 330 k. ú. HB (zveřejnění záměru)

O pronájem loučky k zemědělskému využití požádal pan A. Š., jedná se o loučku pod hřbitovem.

Návrh: Zveřejnit záměr na pronájem loučky parcela číslo 330, k. ú. Horní Bobrová za cenu pachtu 3000 Kč za ha (1/3 ceny – tj. cena cca 1000 Kč) na dobu neurčitou panu A. Š.

Usnesení: ZM schvaluje Zveřejnění záměru na pronájem loučky parcela číslo 330, k.ú. Horní

Bobrová za cenu pachtu 3000 Kč za ha (1/3 ceny – tj. cena cca 1000 Kč) na dobu neurčitou panu A. Š.

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

13. Chodník u kostela na HB

Realizace chodníku u kostela na Horní Bobrově byla již schválena na minulém zasedání zastupitelstva 14 hlasy. Pan Šandera z Nové Vsi u NMNM vypracoval cenovou nabídku na realizaci. Cena díla

celkem 669 300,84 Kč s DPH. Firma pana Šandery byla vybrána z důvodu velmi dobrých referencí prací u církevních památek. Proběhla již schůzka se zástupci farnosti a starosty z okolních obcí,

všichni tento projekt podporují a jsou připraveni jej i finančně podpořit. Po schválení cenové nabídky v ZM budeme psát na obce oficiální žádosti o podporu. Opraven by měl být vstup do kostela, chodník z boku kostela a vchod do fary, ostatní opravy schodů budou hrazeny z prostředků církve.

Návrh: Schválit cenovou nabídku na realizaci a objednat u firmy pana Šandery realizaci chodníku včetně žádostí ostatních obcí o finanční podporu.

Usnesení: ZM schvaluje cenovou nabídku na realizaci a objednává u firmy pana Šandery realizaci chodníku včetně žádostí ostatních obcí o finanční podporu.

Hlasování: PRO 14 PROTI 0 ZRDŽEL SE 1 (Smažil J.)

14. MŠ oprava elektroinstalace

Projekt je potřeba projít a zkonstatovat. Paní ředitelka vše vysvětlila. Nadále však projekt opravy elektroinstalace zůstává v řešení.

Návrh: Vztít info o opravách v MŠ na vědomí

15. Informace o investičních akcích:

a) **Dílna a sklad – dodavatel prací Firma Styřstav s. r. o.**, cena díla je 4 202 100, 00 Kč bez DPH, cena s DPH 5 084 541 Kč. Smlouva o dílo byla podepsána a s realizací by se mělo začít do konce dubna, termín dokončení je 30.11.2024, zkolaudováno by mohlo být do konce roku. Autorský dozor bude vykonávat Ing. Martin Malý, technický dozor Ing. Filip Kudiovský.

b) **Oprava střechy č.150 – dodavatel prací GMI spol. s. r. o.**, cena díla je 784 403,73 Kč bez DPH, cena s DPH 949 128,51 Kč. Smlouva o dílo je podepsaná, termín předpokládané realizace je srpen–září 2024, termín dokončení do 30.11.2024. Zde bude největší problém odstranění eternitových šablon a dozvěnění štítů. (Musí se domluvit se sousedy kvůli opravě štítu.) Zde by se mělo zastupitelstvo zamyslet nad opravou domu čp.150 dále, nachází se v blízkosti kulturních památek a omítka by zasloužila opravu, dále je nachystaná oprava zázemí pečovatelské služby a velmi urgentně se musí opravit byt, který užívá paní Roháčková.

Předmět jednání pracovního zastupitelstva

e) **Stavba environmentální učebny u ZŠ Bobrová** – žádost o dotaci byla podána na IROP a projekt byl podpořen, tak dle požadavků IROP byla žádost finalizována, zítra (17.4.) budeme jednat s paní Lopaurovou ohledně vyhlášení výběrového řízení.

d) **Oprava zázemí hasičské zbrojnice** – dodavatel prací pan Ivoš Melichar, Bobrová, cena díla včetně DPH 1 776 423,- Kč, termín realizace 1.9.2024 – v návaznosti na přidělení dotace – termín dokončení 30.5.2025. Žádost byla finalizována a bude čekat na přidělení dotace. Opraveno bude sociální zázemí a elektroinstalace.

e) **Oprava cesty ke hřišti a v Kapličkách na HB** – minulý týden zde byl pan Sýs a provede nacenění oprav cest, nacenění provede ve dvou variantách – s povrchem z penetrace a povrchem z obalované směsi. Cesta u hřiště by měla být opravena od brány TJ až po hlavní silnici, cesta v Kapličkách bude navazovat od cesty u novostavěb a až po státní silnici, tam by měl být opraven i kanál.

f) **Informace k chodníku podél silnice II/360** – Ing. Pohanka na žádost obce zpracoval návrh, ke kterému bychom měli vznést podněty a připomínky, nebo její schválit. Byli jsme za panem Rezníčkem, který v podstatě nemá k záměru vybudování chodníku námítky, bude však nutné za ním zajít s konkrétnějšími návrhy.

Předmět jednání pracovního zastupitelstva

Dále bych chtěla informovat, že zde byl Ing. Chalupa – statik, ten si prošel budovy č.47 a č.83 a prohlédl střechu na MŠ, než vydá nějaké rozhodnutí, tak ještě potřebuje nahlédnout do projektové dokumentace, minulý týden jsme ho kontaktovali a slíbil, že se ozve.

16. Žádost na podporu Dětského dne TJ Sokol

Pan Miloš Štánský požádal o podporu akce Dětského dne, která se bude konat 01. 06. 2024. Finanční podpora by měla být na dva kusy skákacích hradů (1 ks skákací hrad, 1 ks skákací hrad se skluzavkou) – cca 9 000 Kč, občerstvení pro děti (pátek, limonáda) – cca 5 000 Kč. Celkem tedy žádají o finanční podporu maximálně 15 000 Kč.

Návrh: Schválit žádost TJ Sokol na finanční podporu Dětského dne

Usnesení: ZM schvaluje žádost TJ Sokol na finanční podporu Dětského dne, konaného 01. 06. 2024 do výše maximálně 15 000 Kč.

Hlasování: PRO 15 PROTI 0 ZRDŽEL SE 0

17. Diskuze k projednaným bodům:

- Pi Straková – dotázala se na fotovoltaiky a elektroinstalaci na vodárně
- **Pracovní zastupitelstvo se bude konat 23. 04. 2024 v 16:00 hodin**
- P Starý – zaslání zápisů z rad častěji (hned po skončení rady), aby zastupitelé byli lépe informováni o chodu obce
- P Mikišček – odměny radním/zastupitelům za mimořádnou činnost
- Pi Dostálová – pozemky za bytovkou
- P Čaha – cena vývozu komunálního odpadu, vzhledem k situaci možností pořízení nových bio popelnic
- Pi Smutková – kontejner na bio odpad k cestě na Sádku
- P Růžička – dotaz na úklidový vůz, nepořádek u domu č.p. 169 – vyzvat pana Lukáše Petra
- P Kober – poděkování celému zastupitelstvu za spolupráci, zmínení počtu zastupitelů (do budoucna) – k zamýšlení
- Kolik zbývá doplatit v úvěru městyse, kolik máme úvěr, proč je splátka 1,9 mil Kč – na pracovní zastupitelstvo

18. Závěr

Zapsala Mgr. Radka Limlová

Dne 17. 04. 2024

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT

Lidé stále více využívají dluhové poradenství

Dluhová problematika se dotýká čím dál více lidí. Potýká se s ní i Občanská poradna obecně prospěšné společnosti Portimo, kde jsou dluhy aktuálně nejčastěji řešenou oblastí poradenství a její zastoupení neustále stoupá (v roce 2023 43% z celkových dotazů uživatelů služby oproti 36% v roce 2022).



Do dluhů je možné se dostat z mnoha různých důvodů, které vedou ke snížení příjmů, ať už to jsou ztráta zaměstnání, rozvod, dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav, neúspěšné podnikání nebo pak závislost na hazardu, alkoholu, drogách, sázení. Častou příčinou je hlavně mezi staršími lidmi také krytí půjčky pro někoho z rodiny či známého. Největší hrozbu představuje vícečetné zadlužení u několika různých věřitelů. Ve chvíli, kdy už domácnost své půjčky neumí zvládat, přichází bohužel na řadu exekuční řízení.

Pracovníci Občanské poradny pomáhají lidem, potýkajícím se s dluhy, zmapovat jejich všechny závazky, dále při jednání s věřiteli (sepsání žádosti o splátkový kalendář), při exekuci (návrh na zastavení exekuce, vysvětlení práv a možností), se sepsáním návrhu na oddlužení, pokud klient splňuje podmínky. Výhodou oddlužení je zastavení exekuce, ukončení růstu úroků a pokut z prodlení a osvobození od části dluhů.

Příkladem úspěšné práce Občanské poradny byl schválený návrh na oddlužení u klientky v důchodovém věku. Ta si sjednala půjčku za svoji dceru, která ale slíbené splátky neposílala. Situace vyústila až v exekuci, což byl pro psychiku klientku velký nápor. Aby byla schopna splácet své závazky, musela začít opět pracovat. Po konzultacích v Občanské poradně byl sepsán návrh na oddlužení, který byl soudem schválen. Ustaly návštěvy a telefony od exekutorů, psychický stav klientky se zlepšil a v současné době je již oddlužena, protože od zbývajících dluhů byla osvobozena.

Služby Občanské poradny Portimo, o.p.s. jsou bezplatné a tedy i všechny návrhy jsou sepisovány bezplatně. Pobočky najdete v Novém Městě na Moravě na Vratislavově náměstí 12 a v Bystřici nad Pernštejnem na ulici Zahradní 580, od června pak na Masarykově náměstí 15 v budově Úřadu práce, kontaktní údaje: op@portimo.cz, 733 510 693. Nebojte se využít této služby, i zde platí, že čím dříve, tím lépe.



KRÁMEK PRO DĚTI

v Bobrové 356, areál klempířství Roman Starý

OTEVÍRACÍ DOBA:

PO – PÁ

7:00 – 15:00

nebo v e-shopu www.kramekprodeti.cz

NABÍZÍME: PAPIRENSKÉ ZBOŽÍ - PSACÍ POTŘEBY A ŠKOLNÍ POMŮCKY, VÝTVARNÉ POTŘEBY, HRY, HRAČKY, TVOŘIVÉ SADY, DIDAKTICKÉ POMŮCKY A MNOHO DALŠÍHO

Veškeré připomínky nebo SVÉ články a postřehy zasílejte prosím na Email zpravodaj@mestysbobrova.cz a to nejpozději do 31. 07. 2024.